

国际贸易与投资要闻

2018 年第 246 期（总第 1249 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 25 日

目录

美公布对日贸易谈判方针，要求勿操纵汇率.....	1
英 3 家公司将使用华为设备进行 5G 测试.....	1
中俄最大核能合作项目二期工程全面投产.....	2
中国两家高科技创新企业入驻中白工业园.....	3



美公布对日贸易谈判方针，要求勿操纵汇率

美东时间 12 月 21 日，美国贸易代表办公室（USTR）公布将于明年启动的对日贸易谈判的方针，正式表明了将要求不要进行竞争性货币贬值等汇率操纵的想法。为了扩大农产品市场，要求削减和撤销关税。通信和金融等服务领域也列入对象，展现出力争实现全面的自由贸易协定（FTA）的态度。据悉，USTR 写入了货物贸易和服务贸易、汇率等 22 项磋商事项。把与日本的巨额贸易逆差视为问题，介绍称有必要针对关税和非关税壁垒采取应对措施。有关汇率，表示将阻止“日本为占有不公平的竞争优势而操纵汇率的行为”。围绕汽车贸易，除了应对日本国内的“非关税壁垒”，还考虑到日本汽车制造商扩大投资，要求在美国增加就业岗位和生产。（日本共同社/12 月 22 日）



英 3 家公司将使用华为设备进行 5G 测试

英国移动通信运营商 O2 透露，该公司将继续在 5G 测试中使用华为的设备。O2 已经证实将于明年 1 月份进行新一代 5G 通讯网络的试运营，届时将在伦

敦 200 多个地点使用华为的硬件设备。02 表示，该公司将继续在伦敦进行 5G 测试。报道称，包括 EE 和沃达丰在内的其他几家英国运营商也已经表示，他们也将使用华为的设备进行 5G 测试。有三家公司还证实了已经与华为达成了 20 亿英镑的协议，将在英国各地建立 5G 网络，并准备在明年开始正式运营。

（环球时报/12 月 23 日）



中俄最大核能合作项目二期工程全面投产

12 月 24 日，中俄两国间最大的核能合作项目——田湾核电二期工程日前按期全面投产，一年发电量大约可供 1000 万户家庭使用一年。12 月 22 日，中核集团田湾核电 4 号机组 100 小时满功率运行考核试验结束，具备商业运行条件，标志着作为中俄两国间最大的核能合作项目的田湾核电二期工程按期全面投产。据报道，田湾核电二期工程（3、4 号机组），是继被中国国家主席习近平誉为“中俄核能合作的典范项目”的一期工程后，中俄两国继续深化核能领域合作的又一重大项目，也是日本福岛核事故后国家重启核电建设第一个获准开工的核电项目。（俄罗斯卫星通讯社/12 月 24 日）



中国两家高科技创新企业入驻中白工业园

中国两家高科技创新企业近日正式入驻中白工业园。至此，中白工业园入园企业数量由今年年初的 23 家增加到 41 家。当天入园的两家企业分别是云智科技（白俄罗斯）有限公司（下称“云智科技”）和中白航天高新技术产业研发中心有限公司（下称“中白航天”）。云智科技将在园区研发 LED 显示控制系统产品与解决方案，而中白航天将为中白工业园引入中国最先进的民用航天技术。中白工业园管委会主任亚罗申科向两家企业颁发了居民企业证书并表示，2018 年中白工业园各方面工作取得较好成绩。他希望新入园的两家中国高科技创新企业能够在中白工业园得到快速发展。他表示，这两家企业将有很好的发展前景，他对此充满期待。（人民日报/12 月 23 日）